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Das Diallyl C6 H,, 

ist iiquivalent 2 Mol. Aethylen; diese Reaction ist  ganz analog der- 
jenigen der unterchlorigsn Sgiure auf Aethylengas C ,  H p .  

96. Ed. Qrimanx: Ueber die Stilbenreihe. 
(Mitgetheilt van Hm. Oppenheim.) 

Die HH. L i m p r i c h t und S c h w a  n e r t heben in dem November- 
heft der Zeitschrift fiir Chemie 1867 mehrere Derivate des Stilbens 
von L a u r e n t ,  C,, HI,, beschrieben, welches sie nicbt ganz pasaend 
Toluylen benennen, und gleichzeitig interessante Beziehungen zwischen 
dem Stilben und dem Hydrobenzoin 2 inin'e nachgewiesen. Spiiter, 
im letzten Aprilhefte dieser Berichte, haben dieselben Chemiker die 
Aethylen- und Stilbenderivate mit einander verglicben und Canstitutions- 
formeln fiir Benzoin, Henzil und Bqwils&ure aufgestellt. 

Bereits vie1 friiher jedoch hizbe ich die Constitutionsformel der 
K6rper dieser h i h e  und ihre Heziehungen zu einander und zu den 
Oliedern der Aethylenreihe angegeben. Vielleicht sind dieee rein tbeo- 
retiscben Betracbtungen, welche auf Hrn. Z in  in's schhen Arbeiten 
beruhen, auf dieUntersuchungen der HH. L i m p r i c h t  und S c h w s n e r t  
nicht ohne Einfiurs geblieben. Dieselben sind am 3. Mai 1867 der 
Ohemiscben Qesellschaft zu Paris mitgetheilt, und in dem Junihefte 
ihrer Berichte dessqlben Jahree gedruckt worden (s. Bnll.. de la Sw. 
Chim. 1867, T. VII. 8. 369 iind 378).*) 

*) Es Bind in dieser Arbeit von Hm. G r i m a a x  die folgenden Formoln nuf- 
gestellt worden: 
C, H, (C, HJ, Slilben 
C, H, (C,  HI), Dibeuayl 

C, H, Aethyten 
C, He Aethylwasserstoff 

H* Aetbylenalkohol I 

1 

1 

* * C6H5 * Stilbenalkohol 

C I H .  C, H5 . 0 H C 8, 0 (G1ycO1) 

Erstes Aldehyd ' c6 H5 ' Erstes Aldehyd 
I H, (unbekannt) C H . C, H, . 0 H (Benzoin) 

Zweitea Aldehyd ' 6  H5 ' Zweies Aldehyd 
C H 0 [GIYOxal (91 t 

C .  C, H, . 0 (Bemi') 

Stilbenoxyd z% 1 0 Aethylenoxyd 
C H . C , H ,  
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In Bezug auf swei Punkte jedoch weichen unsere Ansichten von 
einander ab. Ich babe Zi nin 's Desoxybenzoin als Stilbenoxyd analog 
dem Aethylenoxyd aufgefdst und ich habe keine befriedigende Formel 
fiir die Benzilsaure finden kiinnen. Die HH. L i m p r i c h t  und 
S c h w a n e r t  sehen das Desoxybenzoin als einen Alkohol analog dem 
Vinylalkohol an,  weil Phosphorsuperchlorid dasselbe in gechlortes 
Stilben, c14 HI,  c1, iiberfiihrt. Aber es ware moglich, dab zuerat 
C,, HI ,  c1, gebilaet ware, welches durch Austritt von H C1 in das 
niedere Chlorid iibergeht, ahnlich wie bei der Einwirkung von PC1, 
auf Aceton die Chloride c, H6 C1, und C ,  H, C1 entstehen. Ich sehe 
deshalb in dem Verhalten des Chlorphosphors gegen Desoxybenzoin 
keinen geniigenden Orund es ale Alkohol aufzufassen. 

Was die Benzilsgure betrifft, so erscheint die von den HH. L i m p -  
r i c h t  und S c h w a n e r t  aufgestellte Formel unzulkissig. Sie kann nicht 
aufgeliist werden und C 0 HO, die charakteristische Sauregruppe, nur 
enthaiten, wenn das Phenyl darin eine von der gewiihnlichen Annahme 
aalaz verschiedene Anordnuna hat : 

Ich habe seiner Zeit iiber die Constitution der Stilbenreihe Unter- 
suehungen begonnen, die durch verschiedene Umstlinde unterbrochen 
worden sind. Es ergab sich dabei, dafs das Benzoin wie die Aldehyde 
durch Wasserstoff im stab nascendi in Stilbenalkohol umgewandelt 
wird. Wenn man gepulvertes Benzoin in Alkohol suspendirt, deasen 
Menge zur Liisung nicht ausreicht, und Natriumarnslgarn eintriigt, SO 

wird die Lijsung nach einigen Tagen klar. Sie enthalt dsnn kein 
Benzoin rnebr, sondern Hydrobenzoin, welches man mit den charak- 
teristisqhen Eigenechaften, in weifsen leichten Krystallen, erhalten kann, 
die in heifsern Wasser etwas Ioslich, in Renzin, Aether und Alkohol 
leicht 16slich sind, b e  134--135O schmelzen, mit Schwefelsaure eine vio- 
lette Flirbuog annehmen und bei der Analyse folgende Zshlen ergaben: 

gefunden berechnet 
C 7 8 . 1 3  7 8 . 4  
H 6 . 7 0  6 . 5  

Paris, den 15. Mai 1869. 

Er nimmt also an, dafs die zwei Molekfile Phenyl nicht an dasselbe Kahlenstoffatom 
angelagert sind. Will man dagegen, wie fch es vorschlagen m6cbte, annahmen, dafs 
diesdben sich nicht an zwei, sondern an einem und demselben Kohlenstoffatom be- 
finden, w 1UCst aich eine rationelle Formel der Benzilsllure damit in Einklang 
bringen, welcbe dann die folgende Form annimmt: 

C O . O H  
I 
c (C, %I* 0 

I 

entaprechend der Glycolsllnre 
C O . O H  

C H, . O H  (Zus~tz o. X h .  Oppenheim.)  


